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Betreft: Ecologische en sociale gevolgen van de stopzetting van de mijnbouwactiviteiten van de 
onderneming Bolidén in Aznarcóllar

In 1998 veroorzaakte een dambreuk in een mijnafvalreservoir van de Zweedse onderneming Bolidén 
in Aznarcóllar (Andalusië, Spanje) aanzienlijke schade aan het milieu. Het uiterst giftige slib bracht 
schade toe aan het natuurgebied van Doñana, dat wegens zijn grote ecologische waarde beschermd is 
onder de Spaanse wet, en aan het Nationale Park van Doñana, dat door de Spaanse autoriteiten is 
aangewezen als speciale beschermingszone uit hoofde van artikel 4 van Richtlijn 79/409/EEG1 inzake 
het behoud van de vogelstand. De betrokken onderneming had reeds herhaaldelijk aanzienlijke 
communautaire steun ontvangen.

Andere mijnbouwactiviteiten van de onderneming hebben op andere plaatsen in de wereld 
soortgelijke problemen veroorzaakt. Dat was met name onlangs in Zweden het geval. De 
onderneming Bolidén heeft besloten de mijnbouwactiviteiten in Aznarcóllar stop te zetten, hetgeen 
ernstige gevolgen heeft voor de directe en indirecte werkgelegenheid in de streek. De onderneming 
zou hebben beloofd om een deel van de kosten voor de sanering van het getroffen gebied op zich te 
nemen.

Welke maatregelen heeft de Commissie genomen of wil zij nemen om ervoor te zorgen dat de 
onderneming de rechtstreekse of onrechtstreekse communautaire steun die zij heeft ontvangen 
terugbetaalt en haar beloften om de milieuschade te herstellen nakomt?

Welke gevolgen heeft de stopzetting van de activiteiten van Bolidén voor de lopende 
saneringswerkzaamheden, en hoe wil de Commissie zich ervan verzekeren dat de toezeggingen in 
verband met het herstel van de veroorzaakte milieuschade worden nageleefd?

Hoe wil de Commissie waarborgen dat de onderneming haar verantwoordelijkheid naar aanleiding 
van dit ongeluk opneemt en dat soortgelijke situaties met deze of andere mijnbouwondernemingen 
zich in de toekomst niet meer voordoen?
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